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Po rejestrowanym w sierpniu pogorszeniu opinii o rządzie, we wrześniu1 jego 

notowania niewiele się zmieniły.  W  wymiarze politycznym rząd nieco zyskał, natomiast 

oceny jego działalności są minimalnie gorsze.  

 

POPARCIE DLA RZĄDU 

 

Największe zmiany dotyczą poziomu identyfikacji z rządem. Wraz z poprawą 

notowań Platformy Obywatelskiej2 wzrosło także poparcie dla współtworzonego przez nią 

gabinetu. Obecnie do zwolenników rządu zalicza się 41% badanych (o 3 punkty procentowe 

więcej niż w sierpniu), a do jego przeciwników – 27% (o 4 punkty mniej niż miesiąc temu). 

Obojętność wobec rządu deklaruje 30% respondentów (wzrost o 2 punkty). 
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 Pominięto „trudno powiedzieć”  

Tabela 1 

                                                 
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (244) przeprowadzono w dniach 2 – 8 września 2010 roku 
na liczącej 1041 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
2  Zob. komunikat CBOS „Preferencje partyjne we wrześniu”, wrzesień 2010. 
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Wskazania respondentów według terminów badań 
IX X XI XII I II III IV V VI VII VIII IX 

2009 2010 
Stosunek do rządu 

w procentach 

Zwolennicy 39 38 34 31 36 38 36 43 41 45 43 38 41 
Przeciwnicy 26 25 27 31 34 29 26 24 26 27 26 31 27 
Obojętni 32 33 35 33 27 29 33 29 29 26 28 28 30 

Trudno powiedzieć 3 4 4 5 3 4 5 4 4 2 3 3 2 

 

Stosunek do rządzącego gabinetu różnicuje wielkość miejsca zamieszkania i, 

przede wszystkim, status społeczno-ekonomiczny badanych. Rząd ma stosunkowo najwięcej 

zwolenników wśród mieszkańców dużych miast, liczących powyżej 100 tys. ludności, 

respondentów z wykształceniem wyższym i średnim oraz wśród osób względnie dobrze 

sytuowanych (szczególnie wśród deklarujących miesięczne dochody per capita powyżej 

1500 zł) oraz określających warunki materialne swojego gospodarstwa domowego jako 

dobre. W grupach społeczno-zawodowych poparcie dla rządu najczęściej wyrażają kadra 

kierownicza i specjaliści wyższego szczebla oraz pracownicy administracyjno-biurowi. 

Więcej przeciwników niż zwolenników rządu jest natomiast wśród rolników, rencistów oraz 

osób źle oceniających własne warunki materialne. 

Na nastawienie do rządu Donalda Tuska wypływa także orientacja światopoglądowa 

badanych – ich przekonania polityczne oraz, przede wszystkim, religijność. Deklaracjom 

poparcia dla rządu sprzyjają centrowe i lewicowe poglądy oraz słabsza religijność. Grupą, 

w  której w kolejnych badaniach  odnotowujemy największy odsetek przeciwników obecnej 

ekipy rządowej, są osoby uczestniczące w praktykach religijnych kilka razy w tygodniu.   
 
W elektoratach partyjnych rząd może liczyć przede wszystkim na przychylność 

sympatyków PO. Popiera go także ponad połowa zdeklarowanych wyborców SLD. Elektorat 

PSL jest podzielony – jego stosunkowo największa część dystansuje się wobec rządu Donalda 

Tuska. Wśród sympatyków PiS zdecydowaną przewagę mają przeciwnicy obecnego gabinetu.        

Wśród osób niemających wykrystalizowanych preferencji partyjnych, ale 

deklarujących udział w najbliższych wyborach parlamentarnych rząd ma mniej więcej tyle 

samo zwolenników co przeciwników, natomiast wśród niegłosujących nieco częstsza jest 

niechęć. W obu grupach liczną kategorię stanowią osoby dystansujące  się wobec rządu 

i  mające do niego stosunek obojętny.   
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Tabela 2 
Stosunek do rządu 

zwolennicy przeciwnicy obojętni Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 
w procentach 

PO 87 1 12 0 
SLD 51 25 24 0 
PSL* 33 24 37 6 
PiS 7 68 24 1 
Niezdecydowani 28 29 37 6 
Niezamierzający głosować 24 28 44 4 
* Deklaracje sympatyków tej partii należy traktować ostrożnie ze względu na ich niewielką liczebność w 
badanej próbie        

 
AKCEPTACJA PREMIERA 

 
Minimalnie lepsze niż w sierpniu są notowania premiera. Wprawdzie liczba osób 

zadowolonych z tego, że Donald Tusk kieruje pracami Rady Ministrów, się nie zmieniła  

(47%), ale nieco zmalał odsetek ankietowanych wyrażających dezaprobatę (o 2 punkty, 

do 38%).  
 
Tabela 3 

Wskazania respondentów według terminów badań 
IX X XI XII I II III IV V VI VII VIII IX 

2009 2010 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) 
z tego, że na czele rządu stoi 
Donald Tusk? 

w procentach 

Tak 47 47 41 37 43 47 44 51 49 51 51 47 47 
Nie 37 38 38 45 43 39 39 33 36 38 36 40 38 

Trudno powiedzieć 16 15 21 18 14 14 17 16 15 11 13 13 15 
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Premier – podobnie jak kierowany przez niego rząd – cieszy się największą akceptacją 

wśród mieszkańców dużych miast, liczących ponad 100 tys. ludności, badanych z wyższym 

wykształceniem oraz respondentów stosunkowo dobrze   sytuowanych. Zadowoleniu z szefa 

rządu sprzyja słaba i umiarkowana religijność oraz lewicowe i centrowe poglądy polityczne.    

W elektoratach partyjnych Donald Tusk spotyka się z powszechną aprobatą wśród 

sympatyków PO. Zadowolenie z premiera przeważa również wśród zwolenników SLD i PSL, 

natomiast wśród zdeklarowanych wyborców PiS zdecydowanie dominuje niezadowolenie.  
 
Tabela 4 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi Donald Tusk? 
Tak Nie Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 

w procentach 
PO 91 6 3 
SLD 55 38 7 
PSL* 52 38 10 
PiS 15 79 6 
Niezdecydowani 26 36 38 
Niezamierzający głosować 32 45 23 
* Deklaracje sympatyków tej partii należy traktować ostrożnie ze względu na ich niewielką liczebność w 
badanej próbie 
 

Stosunek do prezesa Rady Ministrów wśród osób niemających określonych preferencji 

partyjnych, ale zainteresowanych udziałem w ewentualnych wyborach parlamentarnych 

częściej jest krytyczny niż pozytywny. Również wśród biernych politycznie przeważa 

dezaprobata. 

 
OCENY DZIAŁALNOŚCI RZĄDU 

 

Odwrotną tendencję niż w ogólnym wskaźniku poparcia dla rządu i premiera można 

dostrzec w ocenach działalności gabinetu Donalda Tuska, choć odnotowane zmiany są 

niewielkie. Drugi miesiąc z rzędu pogarszają się ogólne opinie o efektach pracy rządu: dobrze 

ocenia je 43% badanych (spadek o 2 punkty), a źle – 42%.   

Tabela 5 
Wskazania respondentów według terminów badań 

IX X XI XII I II III IV V VI VII VIII IX 
2009 2010 

Jak by Pan(i) ocenił(a) 
wyniki działalności rządu 
premiera Donalda Tuska 
od czasu objęcia przezeń 
władzy? w procentach 

Dobrze 43 43 36 34 37 43 41 51 49 50 49 45 43 
Źle 42 44 46 50 49 44 45 35 36 37 37 41 42 

Trudno powiedzieć 15 13 18 16 14 13 14 14 15 13 14 14 15 
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Pominięto „trudno powiedzieć” 

Aktywność rządu najlepiej postrzegają te grupy, w których jest największe poparcie 

zarówno dla urzędującego gabinetu, jak i samego premiera. Są to najczęściej mieszkańcy 

dużych miast (powyżej 100 tys. ludności), badani z wyższym wykształceniem oraz osoby 

względnie dobrze sytuowane. Najgorsze oceny za swoją działalność gabinet Donalda Tuska 

otrzymuje od rolników oraz osób niezadowolonych z własnych warunków materialnych.  

O pracy rządu dobrze wypowiadają się przede wszystkim potencjalni wyborcy PO. 

Elektoraty SLD i PSL są w swych opiniach podzielone, przy czym wśród zwolenników SLD 

nieco częstsza jest aprobata, a wśród wyborców PSL – krytyka rezultatów działań rządu.   

Sympatycy PiS w ogromnej większości dezawuują dokonania rządu Donalda Tuska. 
 
Tabela 6 

Oceny wyników działalności rządu 
dobre złe Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 

w procentach 
PO 86 8 6 
SLD 47 40 13 
PSL* 41 46 13 
PiS 14 81 5 
Niezdecydowani 33 45 22 
Niezamierzający głosować 27 50 24 
* Deklaracje sympatyków tej partii należy traktować ostrożnie ze względu na ich niewielką liczebność w 
badanej próbie 

 



 

 

- 6 -

Wśród osób niemających określonych preferencji partyjnych oraz wśród 

niezamierzających głosować w najbliższych wyborach parlamentarnych rząd zbiera za swoją 

działalność więcej opinii negatywnych niż pozytywnych.   

 
OCENY POLITYKI GOSPODARCZEJ RZĄDU 

 
Nieco gorsze niż w sierpniu są także oceny polityki ekonomicznej rządu – 

z  optymizmem oczekuje jej efektów 39% ankietowanych, natomiast 46% (wzrost o 2 punkty) 

nie wierzy, że działalność rządu Donalda Tuska przyczyni się do poprawy sytuacji 

gospodarczej. 
 
Tabela 7 

Wskazania respondentów według terminów badań 
IX X XI XII I II III IV V VI VII VIII IX 

2009 2010 

Czy, Pana(i) zdaniem, 
polityka obecnego rządu 
stwarza szanse poprawy 
sytuacji gospodarczej? 

w procentach 

Tak 36 34 31 30 31 39 34 42 41 43 46 39 39 
Nie 49 50 53 54 56 49 53 41 43 43 38 44 46 

Trudno powiedzieć 15 16 16 16 13 12 13 17 16 14 16 17 15 

 

  CBOS 

 RYS. 4.  CZY, PANA(I) ZDANIEM, POLITYKA OBECNEGO RZĄDU STWARZA SZANSE  
POPRAWY SYTUACJI GOSPODARCZEJ? 
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 Pominięto „trudno powiedzieć” 

 

Społeczne zróżnicowanie ocen skuteczności polityki gospodarczej rządu jest 

w  znacznym stopniu zbieżne z rozkładem pozostałych opinii o rządzie. Nadzieję na poprawę 
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sytuacji gospodarczej najczęściej wyrażają mieszkańcy dużych miast, badani z  wyższym 

wykształceniem i, przede wszystkim, osoby najlepiej sytuowane. Zdecydowanie najbardziej 

sceptyczni w tej kwestii są rolnicy oraz respondenci określający warunki materialne swojego 

gospodarstwa domowego jako złe.  

W elektoratach partyjnych z optymizmem oczekują efektów polityki gospodarczej 

rządu Donalda Tuska głównie zwolennicy PO. Częściej źle niż dobrze oceniają ją potencjalni 

wyborcy SLD, natomiast w elektoracie PSL najwięcej jest opinii niejednoznacznych. 

W sukces polityki gospodarczej rządu nie wierzy zdecydowana większość zwolenników PiS.    
 
Tabela 8 

Oceny polityki gospodarczej rządu 
dobre złe Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 

w procentach 
PO 82 12 6 
SLD 44 50 6 
PSL* 25 30 45 
PiS 13 78 9 
Niezdecydowani 20 49 31 
Niezamierzający głosować 22 57 21 
* Deklaracje sympatyków tej partii należy traktować ostrożnie ze względu na ich niewielką liczebność w 
badanej próbie 

 

Także badani niemający sprecyzowanych preferencji partyjnych oraz bierni 

politycznie na ogół sceptycznie odnoszą się do możliwości  poprawy sytuacji gospodarczej 

w  wyniku działań obecnego rządu. 

 

 
 

Rozwój sytuacji politycznej w Polsce sprzyja Platformie Obywatelskiej 

i  firmowanemu przez nią rządowi. Wobec topnienia szeregów zwolenników PiS, 

zniechęconych zaostrzeniem retoryki przez Jarosława Kaczyńskiego, na poparciu zyskuje PO 

(a także SLD) i gabinet Donalda Tuska.  Wzrost politycznej identyfikacji z rządem nie 

oznacza poprawy ocen jego działalności, przeciwnie – zmiany opinii o działaniach rządu,  

mimo że  niewielkie, idą raczej w odwrotnym kierunku.   

 Opracowała 

 Beata ROGUSKA 



 
A N E K S  

 

Tabela 1 
Jak określił(a)by Pan(i) swój stosunek do rządu Donalda Tuska? 

 Czy jest Pan(i) jego: 

zwolennikiem przeciwnikiem 

czy też Pana(i) 
stosunek 

do obecnego rządu 
jest obojętny 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 41 27 30 2 1039 
Mężczyźni 41 28 28 2 496 Płeć 
Kobiety   41 25 31 2 544 
18-24 lata 37 25 36 2 142 
25-34 43 25 28 4 184 
35-44 43 27 29 1 157 
45-54 41 30 27 2 169 
55-64 40 26 32 2 193 

Wiek 

65 lat i więcej   43 25 29 3 195 
Wieś 37 25 35 3 405 
Miasto do 20 tys. 36 27 36 2 143 
20-100 tys. 38 31 28 3 197 
101-500 tys. 55 23 22 0 161 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 50 28 21   134 
Podstawowe 30 27 38 5 272 
Zasadnicze zawodowe 36 28 35 1 268 
Średnie 49 26 24 1 347 

Wykształcenie 

Wyższe 54 25 19 2 153 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 59 24 14 3 71 
Średni personel, technicy 49 28 23   40 
Pracownicy adm.-biurowi 55 20 24 1 67 
Pracownicy usług 35 26 37 1 76 
Robotnicy wykwalifikowani 43 29 27 1 126 
Robotnicy niewykwalifik. 35 19 44 2 64 
Rolnicy 20 36 45   55 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 43 25 27 5 37 
Renciści 27 36 37   75 
Emeryci 44 25 27 4 239 
Uczniowie i studenci 46 26 26 3 82 
Bezrobotni 29 31 36 4 58 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 41 21 33 5 50 
inst. państw., publicznej 44 26 27 3 116 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 48 28 22 2 89 
sekt. pryw. poza rolnict. 43 26 30 1 242 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 21 35 44   54 
Do 500 zł 34 30 33 3 184 
501-750   27 23 45 5 168 
751-1000  37 38 23 2 187 
1001-1500 47 25 27 1 152 

Dochody 
na jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 65 16 17 1 165 
Złe 24 34 37 5 165 
Średnie 38 27 33 3 430 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 51 24 25 1 444 

Kilka razy w tygodniu 23 42 30 4 50 
Raz w tygodniu 36 30 31 3 467 
1-2 razy w miesiącu 47 21 31 1 186 
Kilka razy w roku 46 22 31 1 244 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 51 21 23 4 92 
Lewica 51 22 26 1 172 
Centrum 49 20 30 1 326 
Prawica 41 36 20 2 325 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 22 25 48 5 216 
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Tabela 2 
Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że obecnie na czele 

rządu stoi Donald Tusk? 

Tak Nie Trudno 
powiedzieć 

 

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 47 38 15 1037 
Mężczyźni 50 40 10 496 Płeć 
Kobiety   45 37 18 542 
18-24 lata 46 40 14 142 
25-34 49 34 17 182 
35-44 49 35 16 157 
45-54 41 49 11 168 
55-64 50 37 13 193 

Wiek 

65 lat i więcej   49 37 14 195 
Wieś 41 41 19 404 
Miasto do 20 tys. 47 44 9 143 
20-100 tys. 45 40 15 196 
101-500 tys. 61 27 12 161 

Miejsce zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 56 37 6 134 
Podstawowe 37 44 19 272 
Zasadnicze zawodowe 42 42 15 267 
Średnie 53 37 10 346 

Wykształcenie 

Wyższe 62 26 11 153 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 62 21 17 71 
Średni personel, technicy 57 30 13 40 
Pracownicy adm.-biurowi 56 30 14 67 
Pracownicy usług 44 45 10 75 
Robotnicy wykwalifikowani 42 43 15 125 
Robotnicy niewykwalifik. 44 32 24 64 
Rolnicy 24 60 16 55 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 50 44 6 37 
Renciści 37 55 8 75 
Emeryci 54 34 12 239 
Uczniowie i studenci 56 31 14 82 
Bezrobotni 30 49 21 58 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 48 36 16 50 
inst. państw., publicznej 50 36 14 114 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 53 32 15 89 
sekt. pryw. poza rolnict. 47 38 15 242 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 28 53 19 54 
Do 500 zł 39 46 15 184 
501-750   36 44 20 168 
751-1000  46 43 11 187 
1001-1500 55 32 13 152 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 67 25 7 165 
Złe 33 47 20 164 
Średnie 42 41 17 430 

Ocena własnych war. 
mater. 

Dobre 58 33 9 443 
Kilka razy w tygodniu 24 68 8 49 
Raz w tygodniu 42 42 16 467 
1-2 razy w miesiącu 55 34 11 186 
Kilka razy w roku 53 33 14 243 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 57 32 11 92 
Lewica 58 29 13 171 
Centrum 57 33 9 326 
Prawica 44 49 7 324 

Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 29 38 33 216 
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Tabela 3 
Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki działalności rządu premiera 

Donalda Tuska od czasu objęcia przezeń władzy? 
Dobrze Źle Trudno powiedzieć 

 

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 43 42 15 1037 
Mężczyźni 47 41 12 496 Płeć 
Kobiety   40 43 17 541 
18-24 lata 44 40 16 142 
25-34 47 39 15 182 
35-44 47 39 14 155 
45-54 37 49 14 169 
55-64 43 47 10 193 

Wiek 

65 lat i więcej   43 39 18 195 
Wieś 38 42 20 405 
Miasto do 20 tys. 46 44 10 143 
20-100 tys. 40 44 16 195 
101-500 tys. 52 37 12 161 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 53 43 4 132 
Podstawowe 32 45 22 272 
Zasadnicze zawodowe 42 43 16 268 
Średnie 48 42 10 344 

Wykształcenie 

Wyższe 56 35 9 153 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 60 29 11 71 
Średni personel, technicy 54 38 9 38 
Pracownicy adm.-biurowi 49 39 12 67 
Pracownicy usług 43 42 15 76 
Robotnicy wykwalifikowani 37 45 18 126 
Robotnicy niewykwalifik. 36 39 25 64 
Rolnicy 22 56 22 55 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 50 37 13 37 
Renciści 38 53 9 75 
Emeryci 45 42 13 239 
Uczniowie i studenci 52 36 12 82 
Bezrobotni 28 49 23 58 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 53 37 10 49 
inst. państw., publicznej 36 45 18 116 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 51 35 14 89 
sekt. pryw. poza rolnict. 47 39 13 241 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 27 54 19 54 
Do 500 zł 35 49 16 184 
501-750   31 48 21 167 
751-1000  40 48 12 187 
1001-1500 53 33 14 152 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 64 31 5 163 
Złe 24 56 20 164 
Średnie 38 44 18 429 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 55 35 10 444 

Kilka razy w tygodniu 19 60 21 50 
Raz w tygodniu 38 47 15 466 
1-2 razy w miesiącu 49 36 15 186 
Kilka razy w roku 50 36 14 244 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 54 37 8 91 
Lewica 54 35 11 172 
Centrum 50 41 10 325 
Prawica 43 49 8 324 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 26 40 34 216 
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Tabela 4 
Czy, Pana(i) zdaniem, polityka obecnego rządu stwarza 

szansę poprawy sytuacji gospodarczej? 
Tak Nie Trudno powiedzieć 

 

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 39 46 15 1039 
Mężczyźni 44 45 11 496 Płeć 
Kobiety   35 47 18 544 
18-24 lata 39 43 18 142 
25-34 44 43 13 184 
35-44 40 49 12 157 
45-54 35 52 13 169 
55-64 39 48 13 193 

Wiek 

65 lat i więcej   39 41 19 195 
Wieś 33 47 20 405 
Miasto do 20 tys. 39 49 12 143 
20-100 tys. 39 47 14 197 
101-500 tys. 47 43 10 161 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 49 43 8 134 
Podstawowe 32 48 20 272 
Zasadnicze zawodowe 34 50 16 268 
Średnie 44 44 13 347 

Wykształcenie 

Wyższe 52 41 6 153 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 56 34 10 71 
Średni personel, technicy 50 43 7 40 
Pracownicy adm.-biurowi 46 40 14 67 
Pracownicy usług 35 51 14 76 
Robotnicy wykwalifikowani 40 46 14 126 
Robotnicy niewykwalifik. 39 43 19 64 
Rolnicy 21 57 22 55 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 41 54 4 37 
Renciści 30 60 10 75 
Emeryci 41 44 16 239 
Uczniowie i studenci 43 43 14 82 
Bezrobotni 26 50 23 58 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 43 41 16 50 
inst. państw., publicznej 38 45 16 116 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 51 36 13 89 
sekt. pryw. poza rolnict. 42 48 11 242 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 23 59 17 54 
Do 500 zł 33 52 15 184 
501-750   24 54 21 168 
751-1000  37 51 12 187 
1001-1500 47 36 17 152 

Dochody 
na jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 61 34 5 165 
Złe 20 63 17 165 
Średnie 34 48 17 430 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 52 37 11 444 
Kilka razy w tygodniu 13 69 18 50 
Raz w tygodniu 34 48 18 467 
1-2 razy w miesiącu 46 40 14 186 
Kilka razy w roku 45 44 10 244 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 51 40 9 92 
Lewica 50 41 9 172 
Centrum 44 44 12 326 
Prawica 40 51 9 325 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 23 46 32 216 
 
 
 
 


